

انبیاء کا راجہ

• ۶ فروری - سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ کرم اللہ وجہہ الکریم کی وصیت کے تحت آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ گزشتہ سے پورے سات تیر ہزار سالہ کھانسی بھی اٹھتی رہی۔ گزشتہ سات بجھ فریق رہا۔ اب بیمار میں بھی کب سے۔ اور کھانسی بھی بسے سے کہے۔ اجاب جماعت حاضر توجہ اور التزام کے ساتھ دعا میں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے صحت کو عطا کرے اور عطا فرمائے آمین

• ۶ فروری - حضرت سیدہ وقاب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت گزشتہ ایک ہفتہ سے بہت تازہ ہے۔ بلکہ تندرستی کے لحاظ سے اور ضعف بھی ہے۔ ڈاکٹروں نے آرام کا مشورہ دیا ہے۔ اجاب جماعت توجہ اور التزام کے ساتھ دعا میں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ سے صحت عطا فرمائے۔ آمین

• حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں۔
 "خود مزہ دوقل پر کام آنے والے لوہے کے سوا تمام لوہے جو بنگلوں میں دستوں کا جمع ہے وہ بطور امانت خزانہ صدراہن احمدی میں داخل ہونا چاہئے۔"
 (دائرہ خزانہ صدراہن احمدی ص ۱۰۲)

توجی بھرتی

مورخہ ۶ فروری ۱۹۰۶ء صبح نو بجے لارٹ ہاؤس جنرل میں توجی بھرتی ہوگی۔ امیدواروں کو چاہئے کہ وہ اپنے تعلیمی سرٹیفکیٹ ہندسوں کے دستخطوں سے اپنے عملہ ضرور دلائیں۔
 (ناظر امور عامہ ص ۱۰۲)

خانہ امان حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں ولادت کی دہرست تقاریر
 یہ خبریں غنت میں خوشی اور مسرت کے ساتھ سنیں جاسکتی ہیں کہ
 (۱) اللہ تعالیٰ نے حکم فرمایا کہ حضرت سیدہ امیرہ صاحبہ اور سیدہ فوزیہ بیگم صاحبہ کو مورخہ ۶ جنوری ۱۹۰۶ء بروز جمعہ صبح پانچ بجے طاری ہوئے۔ لڑکوں کو حضرت سیدہ (ابنہ) الخلیفۃ المسیح مبارک زادہ اعلیٰ کی نامی فرمایا اور مخم خانبیہ رشیدہ امیرہ صاحبہ کی پوتی ہے۔ نیز
 (۲) مورخہ ۶ فروری ۱۹۰۶ء بروز اتوار وقت صبح اللہ تعالیٰ نے حکم فرمایا کہ حضرت امیرہ صاحبہ اور صاحبہ اجزادی سیدہ امیرہ القدریں بیگم کو ایسا فرزند عطا فرمایا ہے۔ نومولود حضرت مرزا عزیز احمد صاحب انظار اعلیٰ صدراہن احمدی کا پوتا اور مخم خانبیہ رشیدہ امیرہ صاحبہ کا ناظر اور عالمہ کا نواسہ ہے۔
 ادارہ الفضل ناقدان حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں ولادت کی ان ہر دو پر مسرت اور مسرت اور سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ کرم اللہ وجہہ الکریم حضرت سیدہ وقاب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا۔ حضرت مرزا عزیز احمد صاحب مخم خانبیہ رشیدہ امیرہ صاحبہ مخم خانبیہ رشیدہ امیرہ صاحبہ اور خانہ امان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جملہ دیگر افراد کی خدمت میں دل مبارک بادی عرض کرتا ہے اور مسرت دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہر دو نومولود بچوں کو صحت و عافیت کے ساتھ دراز عمریں عطا فرمائے، دینی اور دنیوی نعمتوں سے مالا مال کرے اور انہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے روحانی ورثہ سے حصہ دار عطا فرمائے اور والدین خاندان اور سلسلہ احمدیہ کے لئے قرۃ العین بنائے۔
 اصیبت اللہ تعالیٰ آمین

فون نمبر ۲۹
 روزنامہ
 The Daily ALFAZL
 RABWAH
 قیمت
 جلد ۲۱
 تاریخ ۲۶ شوال ۱۳۸۶
 فروری ۱۹۰۶ء نمبر ۲۶

یاد رکھو تمہارا تمہارا دعا ہے اس لئے چاہیے کہ دعا میں لگے رہو

انسان میں ایک انقلاب کا پیدا ہونا خدا تعالیٰ کے ماتھ میں ہے اور یہ دعاؤں سے ہوگا

"یہ بھی یاد رکھو کہ اگر تم دعا سے دوسری قوموں کو ملو تو کامیاب نہیں ہو سکتے۔ خدا ہی ہے جو کامیاب کرتا ہے۔ اگر وہ راضی ہے تو ساری دنیا ناراض ہو تو پرواہ نہ کرو۔ ہر ایک جو اس وقت سنتا ہے یاد رکھے کہ تمہارا تمہارا دعا ہے اس لئے چاہیے کہ دعا میں لگے رہو۔ یاد رکھو کہ مصیبت اور فتنہ کو نہ واعظ دور کر سکتے ہیں اور نہ کوئی اور حیلہ۔ اس کے لئے ایک

ی راہ ہے اور وہ دعا ہے۔ خدا تعالیٰ تمہیں فرمایا ہے۔ اس زمانہ میں نیکی کی طرف خیال آنا اور بدی کو چھوڑنا چھوٹی سی بات نہیں ہے۔ یہ انقلاب چاہتی ہے اور یہ انقلاب خدا تعالیٰ کے ماتھ میں ہے اور یہ دعاؤں سے ہوگا۔

ہماری جماعت کو چاہیے کہ راتوں کو رو کر دعا میں کریں اس کا وعدہ ہے اذعونی استجب کحکم۔ عام لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ دعا سے مراد دنیا کی دعا ہے۔ وہ دنیا کے کیڑے ہیں۔ اس لئے اس سے پرے نہیں جاسکتے۔ اصل دعا دین ہی کی دعا ہے۔"

الحکم ۲۶ جنوری ۱۹۰۶ء

روزنامہ الفضل ریو

مورخہ ۲۷ فروری ۱۹۳۷ء

ترجمہ غلطیاں

عالم فاضل کمانے والے نقادین کا بھی جو طریق کار ہے وہ انیسویں کے ساتھ کچھ بڑا ہے کہ بجائے عالمانہ ہونے کے عین نہ ہوتا ہے۔ اور اس نقطہ نظر سے تو قطعاً نہیں ہوتا کہ حق اور باطل کو باطل ثابت کیا جائے بلکہ اس روح سے ہونے لگا کہ ابھی بات کو بھی ایسا رنگ دیا جائے جس سے دوسروں کے دلوں میں زیادہ سے زیادہ غلط فہمیاں پیدا ہوں۔

اس طرح یہ لوگ جو علم و فضل کے دھولے ہیں دین کی صحت کو مشکوک بنانے میں مصروف ہیں۔ اور ہر بات کو محض مناظرانہ بنا کر اسلام کے چہرے پر خند کے دل پر چھانے میں مدد دیتے ہیں۔ سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام نے اپنی تصنیفات اور خطبات میں بار بار اپیل کی ہے کہ میرے بارے میں جلد بازی کے کام نہ لیں اور موجودہ زمانہ کے حالات نہ دیکھیں اور اسلام پر جو زوال داد باری ٹھکانا ہوئی ہے۔ اور بارہوں اور آریوں نے اس طرح اسلام کو گھٹا دئے، اعتراضات کا نشانہ بنا رکھا ہے ان کے پیش نظر اور قرآن و سنت کی روشنی میں میرے متعلق فیصلہ کریں۔

انیسویں کے آپسی بار بار اپیل کا کوئی اثر نہ ہوا اور زیادہ انیسویں ہی ہے۔ کہ بعض اہل علم حضرات نے تو زیادہ دانش اس طریق اختیار کیا جو کبھی طرح ذیبا نہیں سمجھا جاسکتا۔ ان دوستوں نے بجا بے سچی قول کو تسلیم کرنے کے موڑ لگا لیا اور شروع کر دیں۔ اور ذرا ذرا سی بات کو لے کر آخرت کے پیشوا پر کھینچا اچھانے کو ہی اپنا بڑا کارنامہ تصور کیا اور پختہ یعنی کو حکم خیز آہٹا تک پہنچا دیا۔ اس کی چند تازہ مثالیں وضاحت کے لئے پیش کی جاتی ہیں۔

سنت روزہ امیر نے اپنی آہٹ اشاعت اجرت پر جارحانہ تنقید کے لئے لکھنا شروع کر رکھا ہے۔ اس اشاعت میں ایک بات بھی ایسی نہیں جس کے تعلق کچھ جاسکے کہ احتیاق حق کے لئے لکھی گئی ہے۔ چنانچہ اس کی حالیہ اشاعت میں تمام کی تمام غیر عالمانہ تنقید کا پلندہ ہے۔ نمونہ کے لئے صرف ایک بات پیش کی جاتی ہے۔ ایک عنوان ہے۔

ایک قادری غور کریں گے۔ اس عنوان کے تحت عالم فاضل دیہڑا لکھتے ہیں۔

”مرزا غلام احمد کی کتاب بیخاتم مسیح“ ہمارے سامنے ہے۔ اس کتاب کے متعلق آپ حضرات کو معلوم ہوگا کہ یہ مرزا غلام احمد کی سب سے آخری نالیقت ہے۔ بالخصوص اس کتاب کا وہ حصہ جس میں سے ایک عبارت ایسی ہم آپ کے سامنے پیش کر رہے ہیں۔ یہ وہ تحریر ہے جس کے بارے میں خواجہ کمال الدین نے اپنی کتاب کے دیباچہ میں لکھا ہے۔

”یہ وہ مبارک پیغام ہے جو علیحضرت حجۃ اللہ و اسیح الوعود علی الصلوٰۃ والسلام سے اپنی مقدس زندگی کے آخری دو تین دنوں میں لکھا۔ میں نے اس کی ترتیب میں یہ التزام رکھا ہے۔ کہ پہلے تیس صفحوں میں تو وہ مضمون درج کر دیا ہے جو خود مسیح موعود نے اپنے مبارک ہاتھوں سے خود لکھا تھا اور صاحب خشتوں کے ہاں تاریخ کشم کے وقت لکھنے کا بت دیا۔

(دیباچہ بیخاتم مسیح ص ۱۱)

اور یہ آپ سب کو معلوم ہے کہ اس کے اگلے دو روز ۲۶ مئی کو مرزا غلام احمد نے وفات پائی ہے۔ گویا یہ ان کی زندگی کی آخری تحریر ہے جو انہوں نے اشاعت کو دی۔

اب آئیے اس آخری تحریر کا ایک جز دیکھتے۔

مرزا غلام احمد فرماتے ہیں۔۔۔

”تاریخ کو دیکھو کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم وہی ایک پیغمبر لگا تھا جس کا

باب پیدائش سے چند دن بعد ہی فوت ہو گیا۔“ (بیخاتم مسیح ص ۱۱)

حدیث التنبی

ایک جامع دعا

اللهم انی استلث فعل الخیرات وترک المنکرات
 وحب المساکین وان تحضرنی وترحمنی و اذا
 اردت فتنه فی قوم فتنونی غیر ممتون و
 استلث حبک وحب من یحبک وحب عمل یقریبی
 الی حبک

ترجمہ۔۔۔ اے میرے اللہ میں تجھ سے نیک کاموں کے کرنے اور ناپسندیدہ کاموں کو چھوڑنے کی توفیق پاتا ہوں اور مساکین غریبوں سے محبت کرنے لگا۔ اور یہ کہ تو مجھے بخش دے اور محمد پر رحم فرما۔ اور جب تو کسی قوم کو فتنہ میں مبتلا کرنے کا ارادہ فرمائے۔ تو مجھے اس میں شامل نہ فرما۔ بلکہ مجھے وفات دے دیجوانا میں تجھ سے تیری محبت مانگتا ہوں اور اس شخص کی محبت جس کو تو پسند کرتا ہے۔ اور ان کاموں کی محبت جو تیری محبت کے مجھے قریب کر دیں۔

(رواہ المسترمذی)

۴۴ حضرت مرزا غلام احمد ہی تھے کہ وہ صاحب الہام ہیں ان پر عادت الہیہ نازل ہوتے ہیں اور وہ علوم میں کتنے روزگار ہیں۔ مگر سوچئے وہ ایسے ان دعاؤں میں کس حد تک صادق تھے؟

گزشتہ بحث میں ہم نے ان کا وہ حوالہ پیش کیا جس میں انہوں نے فرمایا تھا۔ کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اٹھائے تھے جو آپس کی زندگی میں فوت ہوئے اور آپ نے ہر ایک لڑکے کی وفات پر ہی فرمایا کہ میرا اس سے کوئی تعلق نہیں۔ اور آپ نے اس کے شروع میں فرمایا تھا کہ ”تاریخ دان لوگ جانتے ہیں“ علامہ تاریخ دانوں کا ہی نہیں پوری امت اس پر متفق ہے کہ حضور کے ہاں صرف چار لڑکے پیدا ہوئے تھے۔ اب مرزا غلام احمد لکھتے ہیں کہ تاریخ انکا دیکھو کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے باب پیدائش سے چند دن بعد ہی فوت ہو گئے۔ درحالیکہ مسلمان ہی نہیں قرین مسلم اور صرف کتب تاریخ ہی نہیں عام معلوماتی کتب میں بھی یہ بات ان کتب میں لکھی بیچھپی ہے کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیدائش سے پہلے آپ کے والد وفات پا چکے تھے۔

سوچئے اور قدر اراعصب اور دیوی غار کو بالائے طاق رکھ کر سوچئے کہ جس شخص کی معلومات اس نوع کی ہوں کیا وہ تجدید دین کی صلاحیت رکھتا ہوگا نہیں اب تو نہیں کہ آپ نے غلط فیصلہ کیا ہے۔ اور ایک ایسے شخص کو مقام نبوت پر فائز مانا چکے ہیں جو باور داتا تک کے علم میں قابل اعتماد نہیں تھے۔

(المنبر ص ۶ ص ۱۲)

سوال یہ ہے کہ کیا یہ اصول بحث ہے۔ سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام نے مجال فرمایا ہے کہ یہ باہمی انہوں نے الہام یا کہ معلوم کی ہیں۔ فرض کیجئے کہ سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام کو تقاضا ہے بشریت غلط فہمی ہوئی کہ حالات کی اس اہمیت سے کہ کاتب نے قبل ان سے کہلے اور ہم کی بجائے اٹھ دلیہ ہے) یہ ایسی باتیں کہ ساقی و بیان کا دوسرے ان کی کوئی اہمیت نہیں۔ اور ان سے نفس ممتون میں کوئی فرق نہیں پڑتا۔ ایسی نظیریں تقاضا ہے بشریت ہر انسان کو لگ جاتی ہیں اور ایما بیخاتم مسیح ص ۱۱ بشریت سے غالی نہیں۔

اگر میرا منبر واقعی طور پر عالمی منتقل ہوتے جب کہ ایسا ادعا ہے۔ تو وہ ان باتوں کو اہمیت دینے کی بجائے ان کتبوں میں جو اصولی باتیں بیان کی گئی ہیں ان کو دیکھتے ہیں۔

معلم ہونے کے ان کتبوں کی اصولی بحث سے تو وہ لاجواب ہو چکے ہیں اور محض محض رجحان کی بنا پر

حضرت مسیح موعود علیہ السلام

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے عشق

تقریر محترم جناب مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ۔ بموقع جلسہ سائنس

(۳)

انظر الى رحمة و تحنن
يا سيدي انا احقر التعلقات
يا حيت انك قد دخلت محبة
في مهجتي ومدارك و جنانك
من ذكرو جهلك يا حدة بهجت
لم اخل في لخط و لافق آن
جسمي يطير اليك من شوق تعلق
يا لبت كانت قوة الطيران
ترجمہ۔

۱۔ مجھ پر رحم اور محبت کی نظر فرما۔
اے میرے آقا میں تیرا ناچیز غلام
ہوں۔
۲۔ اے میرے پیارے تیری محبت میری زبان
میرے سمر اور میرے دماغ میں رچ
گئی ہے۔
۳۔ تیرے منہ کی یاد سے اے میری خوشی
کے باغ۔ میں کبھی ایک لوطی بھی خلقی
نہیں رہتا۔

۴۔ میرا جسم شوقی غالب کی وجہ سے
تیرا طرف اڑا ہوا جاتا ہے۔ اے
لاش مجھ میں اڑنے کی طاقت ہوتی۔
اس قصیدہ کے متعلق حضرت پیر
مرزا الحق صاحب نعمانی کی روایت ہے
کہ

"حضرت مسیح موعود علیہ السلام
جب یہ قصیدہ تعریف فرما
پکے تو آپ کا چہرہ مبارک خوشی
سے چلنے لگا اور فرمایا کہ یہ
قصیدہ جناب الہی ہے قبول
ہو گیا اور خدا نے مجھ سے
فرمایا جو اس قصیدہ کو حفظ
کرے گا اور ہمیشہ پڑھے گا
میں اس کے دل میں اپنا اور
اپنے رسول (صلی اللہ علیہ
وسلم) کی محبت کوٹ کوٹ کر
بھر دوں گا اور اپنا قرب
عطا کروں گا۔"

اسی طرح سے عربی کے ایک
آدو قصیدہ کے چند اشعار
یہ ہیں۔

عقبت رسول کی دوسری علامت

(۱) اے میں محبت کے دوسرے خاصہ
کوینا ہوں جو میں اوپر بیان کر چکا ہوں۔
یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حقیقی خوبصورتی
پر اطلاع پانا اور اسے لوگوں کے فائدہ کے
لئے بیان کرنا۔ اس خاصہ کو ہم جب ہم کیفیت
ہیں تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس میں
یکساں نظر آتے ہیں آپ نے حضرت زبول
صلی اللہ علیہ وسلم کی تعریف میں ایسے کیت
کاٹے ہیں کہ ان کی کوئی مثال نہیں اور آپ کی
صفات حسنہ کو عجیب عجیب پیرائوں میں
بیان کیا ہے۔ نظروں میں بھی اور نثر میں بھی
عربی میں بھی۔ فارسی میں بھی اور اردو میں
بھی۔ رسالت مکرر کے قریب اشعار ہیں اور
سیکھڑوں صفات نثر کے۔ بطور نمونہ چند
اشعار یہاں دئے جاتے ہیں۔

ایک عربی قصیدہ اس طرح شروع
ہوتا ہے۔

يا عين فيض الله والعرفان
يسمى ابيك الخلق كالظمان
يا بحر فضل المنعم المبتان
تنهري ابيك المزمر باليكيزان
يا شمس ملك الحسن والاحسان
نور وجه البر والعمران
ترجمہ۔

۱۔ اے خدا کے فیض اور عرفان کے چشمے
دو گتیری طرف پیاسے کی طرح دوڑے
آتے ہیں۔

۲۔ اے منعم و دمان کے فضل کے سمندر
دو گتیرے کہ تیری طرف بھاگے
آ رہے ہیں۔

۳۔ اے حسن و احسان کے ملک کے آفتاب
تو نے و میانوں اور آبادیوں کا چہرہ
روشن کر دیا۔

اس قصیدہ کے ستر اشعار ہیں اور
ایک سے ایک بڑھ کر آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم کے حقیقی حسن اور احسان کو ظاہر
کرنے والے ہیں۔ اس کے آخری چار اشعار
یہ ہیں۔

قرآن کریم نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات
کو صحابہ کے لئے اسوہ حسنہ بیان فرمایا ہے۔ اسوہ حسنہ کا مطلب یہ ہے کہ
ہم اپنے اعمال اور حرکات کا آپ کے کردار سے حوازا نہ کر کے ان کی غلطی اور صحت
کا نتیجہ کریں۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے کردار سے الہامی اور
بشری اعمال کا فرق بھی بیان فرمایا ہے۔ چنانچہ جب ایک بار آپ کے فرمان سے بھجور دل
کے پردوں کو ہم نہ ملایا گیا تو لکل کم لگا جس پر آپ کو بتایا گیا تو آپ نے فرمایا کہ یہ
بات میں نے اپنی طرف سے کہی تھی ایسی دنیوی باتوں میں میری اطاعت ضروری نہیں
ہے بلکہ مناسب کام کیا جائے صحابہ کرام کی عادت تھی کہ جب انہیں کسی بات میں
اختلاف ہوتا تو وہ پوچھتے کہ آیا آپ کا حکم اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ اگر آپ
فرماتے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے نہیں ہے تو آپ اکثر صحابہ کی بات پر عمل فرماتے۔
الغرض سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس کا نمونہ
بھی ہمارے سامنے پیش کر دیا ہے کہ ایک نبی اللہ بھی بتفاضلے بشریت بعض باتوں
میں غلطی کر سکتا ہے۔ یہاں تک کہ بعض اوقات ان سے الہی کلام سمجھنے میں بھی
اجتناب دی غلطی ہو جاتی ہے۔ چنانچہ ایسی کئی مثالیں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم کے سوانح حیات میں مل سکتی ہیں۔ چنانچہ یہ واقعہ ہے کہ آپ اپنے
ایک رویا کی بنا پر عمرہ بیت اللہ کے لئے پندرہ سو مساکینوں کے ساتھ روانہ
ہوئے مگر صلح حدیبیہ کی وجہ سے آپ اس سال عمرہ نہ کر سکے۔ اب اگر کوئی یہ
کہے کہ (نور ذیابنہ)

"سوچئے اور خدا را تعصبات اور دنیوی غار کو بالائے طاق رکھ کر
سوچئے کہ جس شخص سے ایسی غلطیاں سرزد ہوں گی وہ خدا کا
رسول ہو سکتا ہے۔"

تو اس کا مدیر المنبر کی جواب دیں گے۔ ایک حقیقی محقق تو ان کی بیان کردہ غلطیوں
کی پرواہ نہیں کرے گا اور خیال کرے گا کہ "تعل" کی جگہ "بعد" اور "م" کی جگہ "ا"
کتا بت کی غلطی ہے۔ اور چونکہ نفسی مضمون کے پیش نظر یہ غلطیاں کوئی اہم نہیں تھیں
اس لئے چلتی چلی آتی ہیں۔ اگر مدیر المنبر احتیاط حق کے لئے ان کتب کا مطالعہ
کرتے تو ہمارا قیاس ہے کہ نفسی مضمون کے پیش نظر وہ بھی ایسی اغلاط سے
گزر جاتے مگر وہ تو یہ ارادہ ہی نہیں رکھتے۔ البتہ اس سے یہ امر تو بخوبی ثابت
ہو جاتا ہے کہ نفسی مضمون کے لحاظ سے آپ خوف گیری نہیں کر سکتے۔

جب کہ ہم نے لکھا ہے اگر مدیر المنبر نفسی مضمون کی طرف توجہ دیتے تو
پیغام صلح میں ایسی باتیں آپ کو ملتیں کہ جن پر ایک مومن مرد ہنسنے لگ جائیگا
مثلاً سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے یہ الفاظ عشق رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم کے جذبہ سے بھر پور نہیں ہیں؟ کیا ان کی مثالی اسلامی لکچر میں
کہیں موجود ہے؟

"جو لوگ ناحق خدا سے بے خوف ہو کر ہمارے بزرگ
نبی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو برے الفاظ سے
یاد کرتے اور آجناپ پر ناپاک تمہنیں لگاتے اور بد زبانی
سے باز نہیں آتے ہیں ان سے ہم کیوں کر صلح کریں۔ میں سچ سچ
کہتا ہوں کہ ہم شورہ زمین کے سانپوں اور دیبا بانوں
کے بھیر لویوں سے صلح کر سکتے ہیں لیکن ان لوگوں سے ہم صلح
نہیں کر سکتے جو ہمارے پیارے نبی پر جو ہمیں اپنی جان اور
مال باپ سے بھی پیارا ہے ناپاک حملے کرتے ہیں۔"

(پیغام صلح صفحہ ۳۰)

یا قلیب اذکر احمد
عین الہدی مثنی العدا
بدرًا کسویماً محسناً
بحر العطا یا واجدا
بدرٌ منیدٌ زاہرٌ
فی سکل و صدف حمدا
احسانہ یبغی القلوب
و حسنہ یروی العدا
ما ان ربنا مثله
للسائین مسہدا
نورٌ من اللہ الہدی
اجی العلوہ تجدا ۱۰
ترجمہ :-
۱۔ اے میرے دل احمد کا ذکر کر۔
جو ہدایت کا چشمہ اور دشمنوں
کو فنا کرنے والا ہے۔
۲۔ جو ہر بان اور کریم اور محسن ہے
اور بخششوں اور سخاوتوں کا
سمندر ہے۔
۳۔ وہ جو دھویں کا چاند نورانی اور
روشن ہے۔ ہر بات میں وہ توفیق
کیا گیا ہے۔
۴۔ اس کا احسان دلوں کو مہلتا ہے۔
اور اس کا حسن پیماس کی سیرانی
کرتا ہے۔
۵۔ ہم نے اس جیب سموتوں کو جگانے
والا کوئی نہیں دیکھا۔
۶۔ وہ اللہ کی طرف سے نور ہے جسے
علوم کو از سر نو زندہ کیا۔ (یعنی
روحانی علوم کو)۔
ایک فارسی نظم میں فرماتے ہیں :-
در دم جوشد ثنائے سرور سے
آنکہ در خوبی نداد دہمسرے
آنکہ جانش عاشق یار ازل
آنکہ در خوش و عطا آں ولبرے
آنکہ مجذوب عنایات حق است
پروردہ ہرچو طے در برے
آنکہ در برت و کرم بحر عظیم
آنکہ در لطف اتم یکتا درے
آنکہ در جود و سخا امیر بہار
آنکہ در بعض و عطا یک خاوارے
آن رحیم و رحیم حق را آیتے
آن کرم و جود حق را مظہرے
آن رخ فرخ کہ یک دیدار او
نشت رھوا بکند خوش منظرے
آن دلی روشن کہ روشن کردہ است
صد درون تیرہ را بچوں اخترے
آن مبارک ہے کہ آمد ذات او
رہنہ زان ذات عالم پرورے
احمد آخر زمان کنز نور او
شد دل مردم ز نور تابان ترے

خواجہ و مرعاجزاں را بسند
بادشاہ و سہ کساں را بیا کرے
آں ز مہمائے کہ خلق از دے بیدرے
کس نہ بدہ در جہاں از ادے
از شراب شوق جاناں بے خودے
در سرفش بر خاک بہناہ ممرے
روشن از دے بر قوتے رسید
نور او در شید بر سر کشورے
حسن روشن بہ زمانہ و آفتاب
خاک کوش بہ زلف و عنبرے
یک نظر بہتر ز عمر جاوداں
گر قدر کس را بر آں خوش بگریے
منکہ از حشش بھی دام نہرے
جانی شام گدہد دل دیگرے
یاد آں صورت مرا از خود برد
ہر زمان مستم کند از اسوغے
می پریدم موٹے کوٹے او دام
من اگر سے دشت مال دیرے
لالہ و ریحاں چہ کار آید مرا
من سرے دام آں دے دیرے
یہ اس نظم کے چوتھے چورٹے ہوئے
کچھ شعر ہیں۔ آخری بین شعر یہ ہیں۔
اے خداوندم بنام مصطفیٰ
کشت شدی در ہفتاے ناصرے
دست من گبر از رے لطف و کرم
در مہم باشنا یا در یاد رے
تکبیر بر نور تو دام کچھ من
ہججو خاکم بیکہ زان ہم کمترے
ترجمہ :-
۱۔ میرے دل میں ایک سردار کی نشاوت
نور ہی ہے۔ جو خوبی میں اپنا کوئی کسر
نہیں رکھتا۔
۲۔ جسکی جان یا ازل کی عاشق ہے۔
اور جسکی روح کو اس دلبر کا وصل
حاصل ہے۔
۳۔ جس کو خدا تعالیٰ کی عنایتوں نے اپنی
طرف کھینچ لیا اور جسے کی طرح اپنی
گود میں پالا۔
۴۔ جو نیکی اور بخشش میں ایک بڑا سمندر ہے
اور لطف کامل میں بگناہ موٹے ہے۔
۵۔ جو سخاوت میں موسم بہار کا بادل ہے
اور فیض و عطا میں سورج کی طرح۔
۶۔ جو رحیم ہے اور خدا کی رحمت کا نشان۔
جو کریم ہے اور خدا کی بخشش کا مظہر۔
۷۔ وہ مبارک پرہر ہے جسے ایک دفعہ دیکھ لینا
بد صورت کو خوش شکل بنا دیتا ہے۔
۸۔ وہ روشن دل جس نے بے شمار تاریکی
دلوں کو روشن کر دیا۔
۹۔ وہ مبارک قدم جو ہر عالمین
کی طرف سے رحمت بن کر آیا۔
۱۰۔ اس سردار کا نام احمد خرفان ہے۔

جیسے نور سے لوگوں کے دل سورج سے
بھی زیادہ چمکنے لگے۔
۱۱۔ آقا ہو کر عجزوں کی خدمت کو تروا۔
اور بادشاہ ہو کر سیکسوں کا غلام۔
۱۲۔ جو شفقت اور رحمت خلق خدا سے
دیکھی۔ دنیا میں کسی نے اپنا مال سے بھی
نہیں دیکھی۔
۱۳۔ وہ اپنے محبوب کی محبت کے نشہ میں
بے خود تھا۔ اور ان کے عشق میں خاک پر سر
رکھا ہوا تھا۔
۱۴۔ اسکی روشنی ہر ایک قوم کو سنبھلی۔ اور
اس کا نور ہر ایک ملک پر چکا۔
۱۵۔ اسے چہرے کا حسن چاند اور سورج سے
بڑھ کر ہے۔ اور اسکی گلگی کی خاک
مشک و عنبر سے بہتر ہے۔
۱۶۔ اس حسین پر پرزی ہوئی ایک نظر چاہو
سے بہتر ہے۔
۱۷۔ جیسے جو اسکے حسن کا علم ہے۔ اپنی جان
فریاں کرتا ہوں اُردو صراحت دل
دینا ہے۔
۱۸۔ اسکی صورت کی یاد مجھے بے خود کر دیتی ہے
اور مجھے ہر وقت شرابِ محبت سے مست
رکھتی ہے۔
۱۹۔ میں اسکے کوپے کی طرف ہمیشہ اڑتا رہتا
اگر میرے پر ہوتے۔
۲۰۔ لالہ در جہاں سے مجھے کیا کام بمر اخیال
تو اسی کے چہرے کی طرف لگا رہتا ہے۔
۲۱۔ اے میرے خدا مصطفیٰ کے نام پر۔
جس کا تو ہر مقام میں ناصر ہوا۔
۲۲۔ میرا ہاتھ بھی اپنے لطف و کرم سے پکڑ
دو میرے کام میں یا ر و مددگار ہو۔
۲۳۔ تیری ہی طاقت پر مجھے بھروسہ ہے
ورنہ میں تو مٹی کی طرح تلو اسے بھی کھڑو ہوتا۔
ایک چھوٹے سے خط میں اس طرح فرمادی
جذبات کا اظہار فرماتے ہیں۔
بدان خدا بعشقت محمد محترم
گر کفر ایسا بود جود سخا کا فرم
ہر تار و پود من بسرا لئد بعشقت او
از خود تھی و از غم دستوں پر دم
جانم خدا شود بہرہ دین مصطفیٰ
ابن امت کام دل اگر آید بسرم
ترجمہ :-
۱۔ میں خدا کے نور محمد کے عشق میں مرنے کو چاہتا ہوں
اگر یہ کفر ہے تو خدا کی قسم میں سخت کافر ہوں۔
۲۔ میرا ہر گز دل نہ لے سکے عشق کے راگ
کا نا ہے میں اسے آپ سے خالی اور
اس محبوب کے غم سے بھرا ہوا ہوں۔
۳۔ میری جان دین مصطفیٰ کے راستے میں فنا ہو۔
یہی میرے دل کی انتہائی خواہش ہے۔
اگر خدا پروردی کرے۔
اسی طرح فرماتے ہیں۔

جان و دم خدائے جمال محمد است
نہا کم تبار کو چہ آل محمد است
دہم بعین قلب و شہدیم بگوشت پیش
در ہر مکان خدائے جمال محمد است
ابن حنیفہ رواں کہ بخلق خدا ہم
یکہ قطرہ ز بحر کمال محمد است
ابن آتشم ز ہر آتش ہر محمد است
ابن آہ من ز آہ زلال محمد است
ترجمہ :-
۱۔ میری جان اور دل محمد کے جمال پر قربان ہے
میری خاک آہی محمد کے کوپے پر تیار ہے۔
۲۔ میں نے دل کی آنکھ کے ساتھ دیکھا ہے اور
ہوشمندی کے کان سے سنا ہے کہ ہر جگہ جمال محمد
کا لکھو ہے۔
۳۔ یہ رواں حنیفہ جو میں خلق خدا کو دیتا ہوں۔
کمال محمد کے سمندر کا ایک قطرہ ہے۔
۴۔ میری یہ ہر ایک عشق محمد کا آگ سے ہے۔
میرا یہ پانی محمد کے صدف پانی سے ہے۔
ایک اور جگہ فرماتے ہیں :-
مصطفیٰ پر میرا ہے حمد ہو سلام اور رحمت
اس سے یہ نور لیا یا خدا یا ہم نے
رابطہ ہے جان محمد سے میری جان کو دام
دل کو وہ جام لب لب ہے پلا یا ہم نے
اس سے بہتر نظر ہیانا کوئی عالم میں
لابرم غیروں سے دل اپنا چڑھا ہم نے
تیرے ہنہ کی ہی قسم میرے پیارے احمد
تیری خاطر سے یہ سب بار اٹھایا ہم نے
تیری الفت سے ہے خود میرا ہر ذرہ
اسے سینے میں یا کہ شہر لیا یا ہم نے
نقش مستی تری الفت سے مٹایا ہم نے
اپنا ہر ذرہ تری راہ میں اٹھایا ہم نے
شان حق تیرے شامل میں نظر آتی ہے
تیرے پانے سے ہی اس ذات کو پلا یا ہم نے
چھوٹے دامن تیرا بردام سے ملتی ہے نجات
ناجیم در پر تیرے سر کو جھکا یا ہم نے
دلبرامجھ کو قسم ہے تیری بچتا ہی کی
آپ کو تیری محبت میں جھلایا ہم نے
بخدا دل سے مرے مٹا کے سیر و دل کھنڈ
جب سے دل میں تیرا نقش جا یا ہم نے
دیکھ کر کچھ کو عجب نور کا جلوہ دیکھا
نور سے تیرے شہا طین کو جھلایا ہم نے
ہم ہوئے نیرا تم تجھ سے ہی خبر کس
تیرے برہمنے سے قدم آگے بڑھایا ہم نے
آہی ناد تو کیا چیر فرشتے بھی تمام
مدح میں تیری وہ گاتے ہیں جو کیا ہم نے
اب ہم اسکا قدر پر انکشاف کرتے ہیں ورنہ
آپ کا کام انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی
نوبیاں اور صفات بیان کرنے میں مرگنا ہی نہیں
اور ساقہ ہی ساقہ اس عشق کو ظاہر کرتا جاتا ہے
جو آپ کو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ تھا۔
(باقی)

محترم خادم محمد الوب صاحب مہم کا ذکر خیر

(مہم افتخار احمد صاحب مہم لے ایم ایڈجیسٹریٹ)

بھارت ۲۲ رمضان بمبائی ڈسٹرکٹ
۱۹۶۷ء نماز گھر کے قریب خدا تعالیٰ نے
محترم خادم محمد الوب صاحب سابق پرنسپل
جماعت گھوگھیاٹ کو اپنے پاس بلا لیا۔
انا للہ وانا الیہ راجعون۔ کل صفت
علیہا فات۔

آپ بے حد شفیق اور مہربان ایک
پرسوز دل کے مالک۔ احرمیت پر جان دینے
والے کے آخری سال تک سوز و جذبہ
سے مہم کو نکلنے والے تھے۔ مثالی خالق
حقیقی سے بے حد محبت کرنے والے اور
اس کی مخلوق کا از حد خیال رکھنے والے
رہنے والے الہامی مناظر ہر مشکل میں پڑنے
اور ہر ناہوش سے گذرنے کے لئے خدا
د فرما لیا تھے۔ جب تک انہیں جانتا ہوں
کبھی نہیں ہوا کہ خدا تعالیٰ کو محض خدا
یا اللہ بلکہ پکاریں۔ ہمیشہ بے حد پیار اور
ادب سے خدا تعالیٰ اور اللہ تعالیٰ کہتے
اور جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کا نام آتا تو کوزہ در کوزہ جانا۔ انہیں
ڈبڈبہ جانتا اور جذبہ کی کیفیت طاری
ہو جاتی۔ اکثر ایسے ہوا کہ کسی آخری کے
دوران کبھی مرتبہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم
کو حوالہ آیا۔ اور ہر موقع پر آپ پر یہ
کیفیت ہوتی۔ درود شریف پڑھنے کی
ترغیب دیا کرتے تھے اور خود اس پر
اس قدر عمل کرتے کہ کم ہی لوگوں کو ایسی
سعادت ملی ہوئی۔

سلا عابریہ سے عشق تھا۔ الفضل کا مطالعہ
فرمانے والے یا معمولی انداز سے نہیں بلکہ
ایک منبر کی حیثیت سمجھ کر بزرگوں کو انمول
نشانی سمجھ کر۔ مسجد میں یا گھر میں عموماً پڑھنے
کے بعد الفضل کو چار پائی یا مصلیٰ پر رکھ
دیا جاتا تو آپ بہت برا عرصہ ٹرانے اور
فرمانے۔ الفضل کا احترام کرو۔ جانتے
نہیں ہیں۔ اس میں کتنی دفعہ خدا تعالیٰ کا
نام لیا ہے۔ خدا کا پاک کلام کو بے مصلیٰ
پر رکھنے یا بیٹھنے کی جگہ پر اپنے برابر
رکھنے سے احترام قائم نہیں رہتا۔ سلسلہ
کی تحریکات سے خاص لگاؤ تھا۔ گھوگھیاٹ
کی جماعت میں سزاوار ایک خادم بھی ہوتا۔ آپ
جلسہ خدام الاحادیہ کے قیام پر زور دیتے
اور ہر ہفتہ مجلس کے کام کا جائزہ لیتے
اسی طرح مجلس انصار اللہ قائم کی اور قائم
پیرائی۔ جنات اور اطفال کی تنظیموں میں بھی

ساتھ ایسا معاملہ پیش کیا دنیا میں کسی
فرد بشر کو کوئی شکایت نہ کی اور اپنی
تکلیف کا اظہار یا گلہ نہ فرمایا۔ سزا جہنم
سے معاملات فرماتے تو اللہ تعالیٰ کو
حکم مانگتے۔ لوگ شکایات کرتے رہتے
مگر آپ نے کسی سزا کو کبھی شک و شبہ
کی نگاہ سے نہیں دیکھا۔ اور آپ کو جو
دینے کی کوشش بھی کرتا۔ اور آپ سمجھ
جاتے۔ تب بھی زبان تک حرف شکایت
نہ لاتے مبادیہ شکر و شکر ہی ہوتے۔
ایک اختلافی معاملہ میں ایک احمدی دوست
آپ کے خلاف کچھ کہتے تھے۔ بات آپ تک
بھی پہنچ گئی۔ آپ نے کمال شفقت سے
غلط فہمی کا ازالہ فرمایا۔

عبادت اور دنیا سنت کی توفیق
اللہ تعالیٰ نے اللہ سے دی تھی۔
ایک دفعہ ایک عہدے کی مصالحت
کے لئے گھوگھیاٹ سے تشریف لائے
آپ کو جگہوں سے بہت گھبراہٹ
ہوتی تھی۔ چونکہ معاملہ احمدیوں کے درمیان
تھا۔ اسلئے زمانہ سزا ہو گئے تھے ہمارے
مکان پر ہیام فرمایا۔ مجھے یاد نہیں کہ وہاں
کے کسی عہدے میں آپ نے آدم خرما یا پور
یاد الہامی میں رست لڈاڑی۔ سحر کا
دقت دروزہ کھٹکھا یا اور گھر والوں
کو سٹکایا۔ اللہ تعالیٰ کی رحمت اور فضل
کے حصول کا غیر منتظر نہ توکل آپ کے
داد زانہ معمولات میں نظر آتا تھا۔ محبت
المصلح المؤمنین کی وفات کی خبر پہنچی تو
آپ کو اپنی پرانہ سالی اور کزن کا بھول
گئی۔ بے اختیار اٹھ کر دوڑے اور جنازہ
میں شرکت کی۔ نماز جنازہ کے بعد جب
تدفین عمل میں لائی گیا وہی تھی جو
تے دیکھا کہ ایک قبر کے سہارے بیٹھے یاد
الہامی میں متحرق ہیں۔ پاس ہی میرے کوم
دماغ ابھی تشریف رکھتے تھے۔ مجھ
صاحب متحرق کو اشارہ فرمایا "وہاں دفن
ہے"۔ پوچھا "اٹھے اور جگہ لگ کر کھیل
کی جماعت کے بارے میں معلومات حاصل
کرنے لگے۔ پھر حضور کے اسوہ حسنہ کے
بارہ میں بائیں شروع کیوں اور ہر موقع
تو کو باؤ نہ ختم ہونے والا تھا۔ حضرت صلح
موجودہ کے کارناموں کا ذکر فرمایا۔ فرماتے
تھے ایک سماجی چیز کو مثلاً دفتر کا نظام ہے
آپ کے زمانہ میں وہ دفتر کا نظام
قائم ہوا ہے کہ کوئی ایسی سیکرٹریہ کسی
حیثیت رکھتے ہیں! پھر صاحب نے ہمیں
ہیں۔ پھر تفسیر قرآن ہے۔ عرض حضور
ذمہ کی تمام باتوں پر ذکر فرماتے
تھے۔ دواصل آپ کے ذہن میں آتا کی
جدائی کا احساس سوچیں بار بار مٹا اور

ادولہ سے جماعتی کام کرنے لگے۔
گھر والوں، رشتہ داروں اور تعلق
رکھنے والوں کا بہت خیال رکھتے۔ بچوں
کے احساسات کا پاس کرتے۔ ایک مرتبہ
اطفال کی خدمت ترسیل دینے کا حکم دیا۔
خدمت تیار کر کے پیش کی تو چند منجیر
ہو گیا۔ میں نے بچوں کے نام بھی کچھ تھے
فرمانے لگے ہر بچہ کے نام کے ساتھ
کھینس۔ پیش عرض کی۔ بچے ہر صاحبان
ہیں؟ فرمایا ہر احمدی سوز ہے اور صاحب
ہے؟ ایک آدھا ب (احرمیت میں داخل
ہو گیا تو کون سی عزتیں باقی رہ گئیں؟
اختلاف رائے ہونا تو ہمیشہ امام سے
اپنا مقصد رکھتے۔ آہانی باقاعدہ
بارہ میں باہم رشتہ داروں میں غلط فہمی
پیدا ہو گئی۔ آپ نے کمال تحمل اور برداشت
سے کام لیا۔ محض اللہ تعالیٰ کے

حقیقت یہ ہے کہ ان کے ہر سوال کی زندگی
جذب اور فرقت میں گذر گئی
ان سے آخری ملاقات گذشتہ برس
رمضان میں ہوئی۔ مسجد مبارک ربوہ برائے ان
بیٹھے۔ اشارے سے ہی ان کو دخوات کی عید کے
روز محترم بھائی نذیر حسین صاحب کے مکان پر
تشریف لائے اور دعا میں کرتے رہے۔ مجھے
بنا یا اور محبت باری اور شفقت سے مختلف فریضوں
پر بائیں گئے۔ ان کے روز بھی تشریف لائے۔ اللہ
ملاقات نہ ہوئی۔ اس سال اور دعا کے آپ
فی حجت میں چند دن گذریں گے۔ درود سے
گھوگھیاٹ اور مٹا کر احمدیوں کو پتہ چلا کہ آپ
تو اللہ کریم کے پاس بیٹھے تھے۔ ایک دو گھنٹہ
لگا۔ اسرار سے حقیقت سے انکار کیا
ہو ہوا تھا سو بڑا کھٹا۔ میانی بیٹھ کر آپ کے
مزا پر حاضر ہوا۔ آپ کو مہم داروں کی تفریق
کے درمیان جگہ ملی جان و صحت کے ساتھ رہنے
والی کے مرض کبھی نہیں تھے۔ دو بار بیٹھے بھی
بہار ہوئے۔ مگر اللہ تعالیٰ نے شفقت کی۔ اس
مرتبہ ایسے گھر کے چہرے لائے۔ یہی مرتبہ
میں چار برس تو چلتے پھرتے تھے۔ توکل نہ مانا
تھا۔ دوسری دفعہ عمارت ۱۹۵۵ء میں دودھ ٹوکا
ملا جلتا نہ کہ کوئی رشتہ نشینی اختیار کی تو
کو دیکھ کر گھبراتے تھے اور ایک ہی رہتے تھے اس
دفعہ بارہ برس تک بھی ملا جلتا منڈنا۔ اس
کماور کسی میں رہنے ہوا کے پاس بیٹھے تھے
آخری سال تک کوشش قائم رہے اور باقی
کرتے رہے۔

گھنٹہ سالی تک جماعت احمدیہ گھوگھیاٹ
کے صدر ہے۔ عرصہ تک جماعت کی صدارت
کی سعادت نصیب ہوئی۔ دفاتر زبردست اور
میں کام کی۔ علی گڑھ کے فارغ التحصیل بچوں
تھے قانون کی تعلیم حاصل کرنا شروع کی تھی
طبیعت نے ہر جگہ اٹھایا۔ اپنے پیارے
آقا مصلح کو دیکھنے میں حاصل کرنے کی ہمیشہ
تر تہیاری اور قائم رہا تھا۔ ۱۹۵۰ء میں جب
حضور مجھ کو تشریف لائے تو غرض سے انہوں
میں آسنا تھے اور مجھ کو نہ سماتے تھے حق کی
یہی تھا۔ کائنات کی دوست ان کی جنوں میں
آگزی تھی۔ اور آج وہ دنیا کے خورشید نصیب
انسان تھے۔ بزرگوں کی قدر دانی بھی ایسے ہی
بالکل ان لوگوں سے تھا ہے۔
جب بھی کوئی آمد رفتی ہم سے چین جانا ہم
احساس محرومی کے سوا کچھ نہیں پاتے۔ بس قدروں
دارے عمارت کا بھر کس ہے اور دعا ہے کہ ایک
ایک روز کسی جگہ سوسو شخصیتیں عطا کرے ہر ہفتہ
بے دلدہ اور قائم خالیں ہر روز اللہ تعالیٰ
مخدوم صاحب جو ہر ہفتہ راضی رہے اور ان
کو اپنی رحمت اور شفقت کی چادر میں چھپاتے
انہوں کو اللہ تعالیٰ احمدیہ سے رہو اللہ
اسسٹنٹ ڈسٹرکٹ انسپکٹر و آرمی میں پورے

دعائیم فہرست مجاہدین تحریک جہاد جماعت احمدیہ گورداسپور

درسلو کرم چوہدری مولانا صاحب نور ایم ایس سیکرٹری تحریک جہاد

- ۱۔ شیخ مبارک احمد صاحب پریس مع اہل دعویٰ ۲۲۰ - ۰۰
- ۲۔ صالح خانون صاحب ہنستہ ڈاکٹر بی بی محمود احمد صاحب ۲۰ - ۰۰
- ۳۔ سلیمہ خانوٹ صاحبہ ۱۹ - ۰۵
- ۴۔ مصیبتہ خانوٹ صاحبہ ۲۱ - ۰۰
- ۵۔ بشری خانوٹ صاحبہ امیر چوہدری محمد دین انور صاحبہ ۲۰ - ۰۰
- ۶۔ چوہدری رحمت علی صاحبہ مسلم ۲۵ - ۰۰
- ۷۔ راجہ محمد اشرف صاحبہ جتوئے ۱۶ - ۰۵
- ۸۔ چوہدری نثار احمد صاحبہ اہل دعویٰ ۱۵۰ - ۰۰
- ۹۔ ڈاکٹر چوہدری عبداللطیف صاحبہ مع اہل دعویٰ ۲۷۷ - ۳۶
- ۱۰۔ مسعودہ بیگم صاحبہ بنت مرزا احمد الحق صاحبہ ۲۰ - ۰۰
- ۱۱۔ قریشی احمد حسن صاحبہ ماڈرن کیمپنی ۱۸ - ۰۰
- ۱۲۔ آمنہ فخر آبادی بیگم صاحبہ مع اولاد حقیقین ۲۰۵ - ۰۰
- ۱۳۔ ڈاکٹر ایں اے صوفی ۳۰ - ۰۰
- ۱۴۔ بابو غلام رسول صاحبہ مع اہل دعویٰ ۳۵ - ۵۶
- ۱۵۔ برکت اللہ صاحبہ مشکلا دیکھیں ۱۲ - ۰۰
- ۱۶۔ چوہدری مسعود احمد صاحبہ شغریہ کنگرہ ۱۶ - ۰۰
- ۱۷۔ ماسٹر محمد عمر صاحبہ از مع اہل دعویٰ ۲۰ - ۰۰
- ۱۸۔ چوہدری منور احمد صاحبہ مع اولاد ۲۰ - ۰۰
- ۱۹۔ راجہ غلام محمد صاحبہ بیگم ماسٹر منور علیہ ۱۶ - ۰۰
- ۲۰۔ راجہ فاضل احمد صاحبہ ای۔ اے ۱۲ - ۰۰
- ۲۱۔ محمد اسماعیل صاحبہ خادباہی مع اہل دعویٰ ۲۷ - ۰۰
- ۲۲۔ سید عبدالشکور صاحبہ شکر اپنیکل ورکس ۳۰ - ۰۰
- ۲۳۔ چوہدری محمود احمد صاحبہ مع اہل دعویٰ ۶۳ - ۰۰
- ۲۴۔ چوہدری محمد شریف صاحبہ بٹاری مع اولاد ۱۲ - ۶۷
- ۲۵۔ ملک محمد یوسف صاحبہ پارسل کلرک مع اولاد ۲۶ - ۲۵
- ۲۶۔ میر علی محمد خٹوہ صاحبہ پسران حاج محمد اللہ صاحبہ ۱۰ - ۰۶
- ۲۷۔ بشری صدیقہ صاحبہ امیر چوہدری ریاض احمد صاحبہ ۲۰ - ۰۰
- ۲۸۔ عبدالقادر صاحبہ ملازم برٹول پیس ۱۰ - ۰۰
- ۲۹۔ حفیظ الرحمن صاحبہ پراپرٹس کنسٹریوٹس ۱۲ - ۵۰
- ۳۰۔ میاں عبدالسیح صاحبہ ڈن ایڈووکیٹ مع اولاد حقیقین ۳۰۰ - ۰۰
- ۳۱۔ چوہدری محمد اسلم صاحبہ باجہ ایڈووکیٹ مع اہل دعویٰ ۱۰۰ - ۱۸
- ۳۲۔ نجمیہ صاحبہ امیر کیمپن عطا اللہ صاحبہ کوکھر ۱۰۰ - ۰۰
- ۳۳۔ محمد عثمان غنی صاحبہ عثمان دیڈو پورسرس ۲۵ - ۰۰
- ۳۴۔ امیر الرحمن صاحبہ امیر محمد الدین صاحبہ ۱۱ - ۰۰
- ۳۵۔ اللہ دکنی صاحبہ مع والدین مرحومین ۳۰ - ۵۰
- ۳۶۔ عائشہ بیگم صاحبہ امیر عبدالجبار خان صاحبہ ۱۲ - ۰۰
- ۳۷۔ ڈاکٹر سلیمہ بیگم صاحبہ مع اولاد حقیقین ۳۰ - ۰۰
- ۳۸۔ نازمہ مجتبیٰ صاحبہ ۱۳ - ۰۰
- ۳۹۔ جمیلہ مجتبیٰ صاحبہ ۱۰ - ۰۰
- ۴۰۔ چوہدری بشیر احمد صاحبہ ماسٹر کشتی نشاپ ۱۵ - ۰۰
- ۴۱۔ چوہدری بشیر احمد صاحبہ میواری مع اولاد ۱۵ - ۰۰
- ۴۲۔ امینہ حفیظ صاحبہ امیر قریشی محمد اسحاق صاحبہ ۱۰ - ۰۰
- ۴۳۔ نذیر محمد صاحبہ منگودانی ۱۵ - ۰۰
- ۴۴۔ ڈاکٹر سلیمہ بیگم صاحبہ سیٹ لائٹ ٹاؤن ۲۲۵ - ۰۰
- ۴۵۔ چوہدری نازمہ علی صاحبہ ۱۰ - ۰۰

جراثیم کے خلاف جسم کا دفاعی حصہ

(ڈاکٹر شفیع الرحمن خان صاحب)

دراصل کئی چیزیں میں خارج ہوجاتے ہیں یا غذا کے ذریعے مدد سے میں پھیلتے ہیں اور وہاں سے خارج ہوجاتے ہیں۔ لیکن ایسا بھی ہوتا ہے کہ داخلہ سطح کو درہم برقی ہے۔ مثال کے طور پر پریٹن یا گودے کی ٹائیل میں پھرتے رکاوٹ کے سبب سے یا پھیپھڑوں میں کریک کی زیادہ مقدار ہوجانے سے ٹائیل میں رکاوٹ ہوجانے کی وجہ سے جراثیم خارج نہیں ہوجاتے اور انہیں اپنا کام شروع کرنے کی ہمت مل جاتی ہے۔

جراثیم کا دفاعی حصہ کونسا ہے

اگر یہ اولین مدافعت کسی طرح کر دے تو سائنس نے جراثیم اپنی قوت سے جسم میں داخل ہوجانے کو جسم خون کے خلیوں کے ذریعے یا کیمیائی اجزاء پیدا کر کے یا جراثیم کے ذریعے یا میکینیکی رکاوٹ پیدا کر کے ان کا مقابلہ کرتا ہے۔ بعض خلیوں میں جراثیم کا پیچھا کرنے اپنے اندر محمود کر کے انہیں تباہ کرنے کی صلاحیت موجود ہوتی ہے۔ ان خلیوں کو دیکھ کر سائنس دان کہتے ہیں۔ ان میں خون کے اجزاء پانی اور فاسفورس خاص طور پر زیادہ ہوتے ہیں۔ ان خلیوں کی تعداد غیر خلیوں میں ستر فی صد کے فریب ہوتی ہے۔ خون کے علاوہ۔ تکی جگہ پٹریوں کے گرد دے اور دوا خون کی دوا اور عضلات کو رنے والی دواں میں بھی جراثیم کو تباہ کرنے والے نئے موجود ہوتے ہیں۔ یہ وہی جراثیم ہیں جو میکرو فاجی کہلاتے ہیں۔ جس مقام پر سوزش پیدا ہوجا رہی ہے اپنی کارروائی شروع کر دیتی ہے۔ خون کے خلیوں کے خلیوں پانی، امداد ہوتی ہے۔ پتہ چلتا ہے۔ اور جراثیم کو ختم کرنے کا کام شروع کر دیتے ہیں۔ اور جراثیم کے باوجود وہ طرٹ ایک ہی مقام پر گھیراؤ الیہ ہیں اس طرح جسم کی پھینکیاں بنتی ہیں۔ جس سے جراثیم ان خلیوں کے اندر گھسے نہیں ہوجاتے ہیں۔ ماہرین اس کی یہ توجیہ پیش کرتے ہیں کہ خلیوں کے چھانڈنے کے اثرات اور بعض اہم کام سے چھینا ہوجاتا ہے۔ جراثیم کے لئے زہر کا کام کرتے ہیں۔ یہ بھی ثابت ہوجاتا ہے کہ سفید خلیوں کے اندر دواؤں میں بعض اہم کام سے چھینا ہوجاتا ہے۔ جراثیم کو

ایسے امر میں جو کچھ ایک کیموسٹ پڑیں اور ایک وقت بہت سے لوگوں کے باعث بیمار پڑ جائیں وہ دوائی امر میں کہلاتے ہیں۔ یہ دوائی امر میں غذا پانی اور دودھ میں جراثیم کی موجودگی کے سبب سے پھیلتے ہیں۔ ابتدا میں جو لوگ ان سے متاثر ہوتے ہیں۔ بعد میں وہ دوائی امر میں کے جراثیم اپنے اس پاس رہنے دے لوگوں تک پہنچاتے ہیں۔ یوں بیماری کا حلقہ دست اختیار کر لیتا ہے اور پھر پوری آبادی کو اپنے محیط میں لے لیتا ہے کسی دوائی امر میں کے ابتدائی اور دوسرے دور کے درمیانی وقفے کو طبی اصطلاح میں انکو میٹن کا مرحلہ کہا جاتا ہے۔ جن دوائی امر میں میں میٹن کی تعداد میں آہستہ آہستہ اضافہ ہوتا ہے۔ عرصہ کو پہنچ کر آہستہ آہستہ ختم ہوجاتی ہیں ایسے امر میں جراثیم اکثر بیشتر حالات میں ہوا کے ذریعے پھیلتے ہیں۔ ان میں سے بعض دوائی امر میں موسم کے ہی واسطے سر اٹھتے ہیں۔ ہمارے ملک میں ایسے امر میں سے حسرتہ اور الفلوئینا خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔

قوت مدافعت

ان کی صحت مند اور بقا اسکی قوت مدافعت پر منحصر ہے اولین مدافعت میں جسم کی بیرونی اور اندرونی سطحوں کی پختگی نشاہ ہوتی ہے۔ یہ سطحیں یا مدافعتی حصار مضبوط ہیں تو اکثر جراثیم جسم میں داخل نہیں ہو سکتے اور ان کا جسم ایک مضبوط قلعے کی طرح محفوظ رہتا ہے۔ ان کی جسم کے دفاعی حصار کو صحت مند سوسٹرو سانس۔ مہر کیمرہ اور دہلی ہوا کی کبوترے ہی یاد کر سکتے ہیں۔ لیکن ناقص اور پیریاکے جراثیم پھروں اور کیمیں کے کاٹنے سے جسم میں داخل ہوتے ہیں۔ دوا اگر ایسے داخل ہوں تو اندرونی سطحوں۔ میوکس ممبرین۔ ناک۔ گلے۔ پھیپھڑے اور پیشاب کی نالیوں کے اندر کے جسم کے جسم کے اندر مادے میوکس میں گھر کر رہ جاتے ہیں پھیپھڑوں میں جائیں تو ذرا

۶۔ مچھر محمد سعید صاحبہ ماہر حال سرگودھا

۷۔ مسعودہ قریشی صاحبہ دعائیت شریا صاحبہ

(دیکھیں المال اول تحریک جدید)

امانت تحریک جدید کی اہمیت

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد

— سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:—
 ”یہ چیز چندہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر اس میں بہت ہے کہ اس طرح تم ایسے انداز کر سکو گے اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس کے پاس جتنی جائیداد ہے اتنی ہی قربانی کی روح اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جائیداد پیدہ انور بھی دین کی خدمت ہے اور اس کا دنیا کمانے میں وقت لگانا نماز سے کم نہیں۔ یہ یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ بہتیں اور نہ ہی چندہ میں وضع کیا جا سکتا ہے۔ یہ سلسلہ کی اہمیت اور شکرگاہی حالت کی مضبوطی کے لئے جاری رہے گی۔
 غرض یہ تحریک ایسی اہم ہے کہ میں تو جب بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں ان سب میں امانت فتنہ کی تحریک پر توجہ دیران ہو جایا کرتا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ

امانت فتنہ کی تحریک الہامی تحریک ہے

کیونکہ بغیر کسی لوجہ اور فریضہ کے اس فتنہ سے ایسے ایسے کام ہوتے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں کہ وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالنے والے ہیں۔ اب جو نیا فتنہ اٹھا تھا اس نے بھی اگر زور نہیں پکڑا تو درحقیقت اس میں بہت حصہ تحریک جدید کے امانت فتنہ کا بھی ہے پس ہر احمدی جو ایک پیہ بھی بچا سکتا ہو اسے چاہیے کہ یہاں جمع کرانے یا د رکھو یہ فطرت اور طبیعت کا زمانہ نہیں یہ خیال مت کر دو کہ اگر آج نہیں ملے ثواب کا موقع مل سکے گا۔ رسول کریم سے اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی ہے ایک زمانہ آئے گا جب توہم قبول نہیں کی جائے گی۔ اور یہ مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق ہی ہے۔ پس ڈرو اس دن سے کہ جب تم کہو گے کہ ہم جان و مال دینا چاہتے ہیں مگر جواب ہے گا کہ اب قبول نہیں کیا جا سکتا۔

(فاضلہ امانت سے تحریک جدید ریلوے)

اعلان نکاح

میرے چھوٹی زاد بھائی چوہدری ناصر احمد صاحب ایم۔ اے۔ ایس۔ سی ابن مولیٰ عبدالنخان صاحب فاضل پروفیسر جامحہ احمدیہ کا نکاح بہرامہ انوار شہید صاحبہ بنت چوہدری فضل الدین صاحب چک سکندر ضلع گجرات سے پنڈرہ صدر دیپہ حق مہر پرسیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام سے ہونے پر ۲۹ کو بعد نماز ظہر مسجد مبارک ریلوے میں پڑھا۔
 اجاب جماعت اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرماویں۔
 (شاہک حبیب اللہ طارق دارالرحمت، وسطی ریلوے)

۴ باعزت بریت کے لئے دعا فرمائیں۔

(فیض احمد کابلوی — ریلوے)

(۳) میری خالہ جان عرصہ ایک سال سے بیمار دل بیمار ہے۔ اب دل کے دور سے زیادہ ہو گئے ہیں۔

اجاب ان کی صحت کے لئے دعا فرماویں۔

(قمر احمد مکان پٹنہ حملہ دارالرحمن — ریلوے)

ہے۔ اور خفاق کے لئے دو اکلے طور پر استعمالی ہوتا ہے۔ اگر کوئی سیرم جراثیم سے مل کر انہیں باہم جوڑ دے اور بے اثر کر دے تو وہ انکو ٹکسن کہلاتے ہیں جیسا کہ ٹائیفائیڈ کا سیرم ہوتا ہے۔

اینٹی باڈی کا نظریہ

جسم میں اینٹی جن داخل ہونے کے ایک لمحے بعد اس کے خلافت اینٹی باڈی ظاہر ہونے لگتے ہیں اور ٹکسن کے خلافت بھی اینٹی باڈی پیدا ہوتے ہیں اور مدافعت کا کام کرتے ہیں مگر اتنے سریع الاثر نہیں ہوتے۔ الٹی ٹکسن ڈائریس کے خلافت اینٹی باڈی کو تقویت پہنچانے میں کوئی نمایاں کامیابی نہیں ہو سکی۔

تازہ ترس دریافت کے مطابق ڈائریس کے خلافت عضلاتی کلچر میں ایک مادہ پیدا ہوتا ہے جن کو انٹرفین کا نام دیا گیا ہے۔ یہ مادہ ڈائریس کے ٹکٹ ٹیوب کے اندر بڑھنے میں مائل ہوتا ہے۔ اس مادے پر تجربات جاری ہیں۔ امید ہے کہ ڈائریس ایسے سخت جان اور خطرناک جراثیم کے خلافت یہ سبیل کامیاب دریافت ہوگی اور اس کو ختم کرنا ممکن ہو جائے گا۔

حج بیت اللہ شریف کے لئے روانگی

شاہک دار اس سال حج بیت اللہ کے لئے رمارچ کو بحری جہاز کے ذریعہ کراچی سے روانہ ہو رہا ہے۔

جو احمدی اصحاب حج کے لئے بحری جہاز سے رمارچ کو جا رہے ہوں وہ حج سے خط و کتابت کریں۔ تاکہ سفر میں سہولت ہو سکے۔

چوہدری علی احمد پٹواری ہنزہ موضع برساتورد

ڈاک خانہ دولت نگر ضلع گجرات

درخواستہائے دعا

شاہک بعض پریشانیوں میں مبتلا ہے۔ اجاب سے دعا کی دیجئے۔
 عطارد الہی ہے۔
 کتہ بلڈنگ لاہور
 (۶) میرا بھائی عزیز منشاہد احمد عرصہ تقریباً چھ ماہ سے قتل کے مقدمہ میں ماخوذ ہے۔ اجاب اس کی

جس کوئی خارجی مادہ ان کے اندر داخل ہوتا ہے تو یہ دانے اپنا کام شروع کر دیتے ہیں اور خارجی مادے کو ختم کر کے ہی دم لیتے ہیں۔ ”لغز“ اور ”پلازما“ کے خلافت ”اینٹی باڈی“ تیار کرتے ہیں۔ ”ایوزو“ غلیوں کی کارکردگی کے بارے میں ابھی تک قطعیت کے ساتھ کچھ معلوم نہیں ہو سکا البتہ اتنا کہا جا سکتا ہے کہ بیماریوں کا مقابلہ کرنے میں ان کا عمل ضرور کوئی اہمیت رکھتا ہے۔

جراثیم کے بعض خطرناک اقسام ایسی بھی ہیں جو ان غلیوں کے عمل سے متاثر نہیں ہوتیں۔ وہ غلیوں میں داخل ہو کر بھی اپنا کام جاری رکھتی ہیں یہاں تک کہ جراثیم کی تعداد اتنی زیادہ ہو جاتی ہے کہ غلے ختم ہو جاتے ہیں۔ غلیوں کے ٹوٹنے سے ان میں محصور جراثیم آزاد ہو جاتے ہیں اور پھیلنا شروع کر دیتے ہیں۔

گیبیا وی اجزاء

جسم میں جراثیم کا مقابلہ کرنے کے لئے بعض گیبیا وی بھی پیدا ہو جاتے ہیں جیسے جسم میں اینٹی جن پروٹین داخل ہوں تو ان کے خلافت ”اینٹی باڈی“ پیدا ہو جاتے ہیں۔ ”اینٹی باڈی“ خون میں موجود ہوتے ہیں ان کی موجودگی ثابت ہو چکی ہے، ”اینٹی باڈی“ مواد سے ”اینٹی سیرم“ بھی تیار ہوتا ہے جو بعض بیماریوں کے

علاج کے لئے استعمال ہوتا ہے۔ اینٹی باڈی — ”اینٹی جن“ کے اثر کو زائل کر دیتا ہے اس طرح جسم مضرات سے محفوظ رہتا ہے۔ اگر جانوروں کے جسم میں ڈیپتھیریا (خناق) کے زہریلے مادے ظاہر ہو جائیں اور ان کے ساتھ ہی ڈیپتھیریا کے اینٹی باڈی داخل کر دیئے جائیں تو جانور اس جہلک زہر کو برداشت کر لیتا ہے اور اس پر کوئی اثر نہیں پڑتا۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ اینٹی باڈی ڈیپتھیریا کے زہر کو بے اثر کر دیتا ہے۔ اس طرح کے اینٹی باڈی — اینٹی ٹاکسن کہلاتے ہیں۔ ڈیپتھیریا کے خلافت اثر کرنے والے کو ڈیپتھیریا اینٹی ٹاکسن کہتے ہیں۔ یہ بازار میں سے دستیاب ہو جاتا

دانت مت نکلو ایسے

پائپوریا اور مسوڑھوں کی جملہ خرابیوں کے لئے ”اینٹی پائپوریا“ گنڈ لکھو گنڈ لکھو اور کھو کھو سے دانتوں کیلئے ”اینٹی کیوٹ“ دانت درد کے لئے ٹوٹھ پھوٹھ، عطاریت مکمل اور سن علی الترتیب ۱۰ روپے ۱۰ روپے اور ۲ روپے الغصبات کے لئے لکھو لکھو حضرت حاصل کریں۔
 ڈاکٹر راجہ بی بی اویس کھنسی گولیاں ریلوے

معلمین وقف جدید کی سالانہ تعلیمی کلاس کی اختتامی تقریب

نمایاں امتیاز حاصل کرتیوائے معلمین میں انعامات اور سندات کی تقسیم

لاہور — معلمین وقف جدید کی سالانہ تعلیمی کلاس کے اختتام میں ۳ جون ۱۹۶۷ء کے اوائل میں شروع ہو کر پورے ایک ماہ جاری رہی، مورخہ ۳۰ فروری کو بعد نماز عصر دفتر وقف جدید میں ایک خصوصی تقریب منعقد ہوئی جس میں صدارت کے فرائض محترم صاحب مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احرار قادیان سے ادا فرمائے۔ اس تقریب میں معلمین کے علاوہ دیگر احباب نے بھی خاصی تعداد میں شرکت فرمائی۔

باوجود ہم دیکھتے ہیں کہ وہ دنیا میں ایک انقلاب برپا کر کے دکھانے دیتے ہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ ان میں ایک ایسی چیز ہوتی ہے جو دوسروں میں نہیں ہوتی اور وہ یہ ہے کہ ان میں بے اندازہ خدا نطالیگی لگن ہوتی ہے۔ وہ تدریس اور تدریس کا جامہ پہن کر دعاؤں میں لگے رہتے ہیں اور تدریس میں بھی کوئی کسر اٹھا نہیں رکھتے۔ ان کے قول اور فعل میں کامل مطابقت ہوتی ہے۔ چنانچہ یہی چیز انہیں بالآخر

آپ نے کہا وقف جدید کی تحریک اللہ تعالیٰ کے فضل سے روز بروز اپنا قدم بڑھا رہی ہے لیکن سیدنا حضرت فضل کی عمر المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اندازہ اور آپ کی خواہش سے ابھی بہت پیچھے ہے۔ اس کی وجہ مالی وسائل کی کمی اور موزوں تعداد میں واقفین زندگی کا ماتہ ہونا ہے۔

محترم مولانا عبدالرحمن صاحب کے تشریح لانے پر پہلے معلمین کرام کے ایک گروپ نے محمد شفیع بیچ زبیر صاحب کی زیر قیادت آپ کو سلامی دی۔ آپ کے کرمی صدارت پر تشریح فرما ہونے کے بعد تقریب کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو محکم قاری حافظ محمد عاشق صاحب نے کی۔ بعد محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ناظم وقف جدید نے وقف جدید کی کارگزاری از یکم جنوری ۱۹۶۶ء تا ۳۰ ستمبر ۱۹۶۶ء کی رپورٹ پڑھ کر سنائی۔ آپ نے سیدنا حضرت شفیع بیچ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد کی روشنی میں وقف جدید کی بنیادی اہمیت واضح کرنے کے بعد پہلے آمد و خرچ کا جائزہ پیش کیا اور ان بعد شیخ ارشاد کے تحت ہونے والے کام اور اسکے نتائج سے آگاہ فرمایا۔ آپ نے بتایا کہ اس وقت مغربی پاکستان میں کم و بیش چھ ہزار اور مشرقی پاکستان میں ۵۱۴ حضرات زیر ارشاد ہیں جن سے باقاعدہ رابطہ قائم ہے ان کی خدمت میں ۱۷۷۵۹ کتب و رسائل بھجوائے گئے۔ آپ نے یہ بھی بتایا کہ اس وقت ۵۶ معلمین مشرقی اور مغربی پاکستان کے مختلف منسٹروں میں کام کر رہے ہیں۔ دوران سال ۱۹۶۴ء و ۱۹۶۵ء تک آواز پینے کی کوشش کی گئی۔ آئندہ پانچ سالہ منصوبے کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ پورے گرام یہ ہے کہ آئندہ پانچ سال میں کام کو اس طرح وسعت دی جائے کہ سارے ملک میں لائبریری اور اصلاح کا جال پھیل جائے اور کوئی گوشہ ایسا نہ رہے کہ جس تک حضرت شیخ مسیح موعود علیہ السلام کی آواز نہ پہنچ جائے۔ آپ نے فرانسوں تک اسلام کا پیغام پہنچانے کی مساعی کا بھی خاص طور پر ذکر کیا اور بتایا کہ دوران سال ایک ٹیوشن فریڈمسکول نے معلمین وقف جدید کی مساعی کے نتیجے میں اسلام قبول کیا۔ رسالے کے دوران بیعتوں کی مجموعی تعداد ۵۶۸ رہی۔ آپ نے تربیت و اصلاح اور خدمتِ خلق سے متعلق بھی بہت جوصلہ افرا اعداد و شمار پیش کئے۔

بعد ازاں محترم صاحب صدر نے محترم ناظم صاحب وقف جدید کی درخواست پر کلاس میں نمایاں امتیاز حاصل کرنا اور کارکردگی کا اعلا معیار قائم کر دیکھنے والے معلمین میں انعامات اور سندات تقسیم فرمائیں چنانچہ حسب ذیل معلمین کو انے اپنے اپنے انعامات اور سندات حاصل کیں۔

- ۱۔ تربیتی کلاس کے امتحان میں اول۔ محکم مولوی گل محمد صاحب (یہ امر قابل ذکر ہے کہ آپ بھونوں میں اول رہے)
- دوم: محکم صاحب سید امجد الرحمن صاحب سوم: محکم ڈاکٹر امیر احمد صاحب
- ۲۔ بیعتوں کے لحاظ سے اول: محکم مولوی محمد شریف صاحب کھوکھر۔ دوم: محکم نثار احمد صاحب موٹانی
- ۳۔ اصلاح و تربیت کے لحاظ سے کارکردگی میں اول: محکم سلطان احمد صاحب ملک۔
- دوم: محکم ڈاکٹر غلام محمد صاحب سوم: محکم حکیم محمد احمد صاحب

انعامات تقسیم فرمائے کے بعد محترم صاحب صدر نے معلمین سے خطاب کرتے ہوئے وقف جدید کی کارگزاری پر توجہ کا اظہار فرمایا اور دعا کی کہ اللہ تعالیٰ اس کے کام میں دن رات لگتی اور رات چوٹی ترقی عطا فرمائے۔ آپ نے فرمایا خدا تعالیٰ کے ماحول اکیلے ہوتے ہیں وہ وہی توفیق آتے ہیں جو تمام دوسرے انسانوں کو اللہ تعالیٰ نے عطا فرمائے ہیں۔ اس کے

کا میاب کرتی ہے۔ آپ نے معلمین کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا آپ کی کامیابی کا بھی یہی گڑ ہے۔ آپ بھی اگر اپنے مقصد میں کامیاب ہونا چاہتے ہیں تو اپنے اندر خدا کی لگن پیدا کریں، اپنے فعل کو قول کے مطابق بنائیں اور متصرفانہ دعاؤں کے ذریعہ خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت حاصل کرنے کی کوشش کریں۔ اگر آپ نے اپنے آپ کو ان اوصاف سے متصف کر لیا تو یہ آپ کا کامیاب ہونا یقینی ہے۔ پھر خدا تعالیٰ خود آپ سے کام لے گا اور آپ اس کے ہاتھ میں ایک آلہ کار طرہ ہوں گے۔

آخر میں جگہ بھارتی اور معلمین کی چائے سے تواریخ کی کئی مجلس کے اختتام پر محترم مولانا عبدالرحمن صاحب نے دعا فرمائی اور یہ بابرکت تقریب اختتام پذیر ہوئی۔

خاک روضہ تقریباً دو ماہ سے در خواست ہے۔

نزلہ زکام اور گلے کی خرابی کی وجہ سے تیار ہے۔ اور گلے کی خرابی باوجود علاج کے بڑھتی ہی جا رہی ہے۔ بزرگان اور احباب دعا کی درخواست ہے کہ شفیق مطلق غاک کو کئی محنت بخشہ۔ (غاک نور الدین توشتریں۔ لاہور)

خانہ ان حضرت صاحبزادہ سید عبداللطیف صاحب شہید میں نکاح کی تقریب

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے مورخہ ۲۹ بروز اتوار بعد نماز ظہر و عصر مسجد مبارک میں عزیز صاحبزادہ طاہر احمد لطیف مقیم لندن ابن محترم صاحبزادہ محمد طیب لطیف صاحب کا نکاح عزیزہ امرا سلیم بیگم بہت محترم صاحبزادہ عبدالحمید صاحب ابن محترم صاحبزادہ عبداللطیف صاحب مرحوم آفٹ لٹری (جو کہ ذاب صاحبزادہ سر عبدالقیوم صاحب مرحوم وزیر اعظم سابق صوبہ سرحد کے چیف زراعت تھے) کے ساتھ بعبوض حق مہر مبلغ پانچ ہزار روپیہ بڑھاد احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحم اور اپنی ذرہ نوازی سے یہ رشتہ لڑکے اور لڑکی اور نیردوں خاندانوں اور سلام و احمدیت کے لئے ہر طرح سے خیر و برکت خوشیوں ترقیات اور ثمرات حسنہ کا موجب بنائے۔

امین التہنم امین

احمدی مزار علین توجہ کریں

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ بفرہ العزیز نے جس نے لایہ احمدی مزار علین کو توجہ دلائی ہے کہ سندھ میں مزارعت پر کاشتکاری کے بہت مواقع ہیں حضور کے اس ارشاد کے تحت تحریر ہے جو احباب ہمارے قادمز ناہر آباد محمود آباد ضلع قمر پارکر اور مبارک آباد ضلع حیدرآباد میں کاشتکاری کرنا چاہتے ہیں وہ وہ دن ذیل پتہ پر تفصیلاً ملے کریں۔

ایم۔ این۔ سنٹر ٹیکسٹ لاہور

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۲۵۲